

## Извештај о спровођењу пројекта „ГРАЂАНСКО ДРУШТВО И МЕДИЈИ ЗАЈЕДНО ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ - ОСНАЖИВАЊЕ ПРИПАДНИКА ПРОФЕСИОНАЛНИХ И НОВИНАРСКИХ УДРУЖЕЊА ЗА ДЕЛОТВОРНИ АНТИКОРПЦИЈСКИ АКТИВИЗАМ” Топличког центра за демократију и људска права

### **О конкурсу**

Агенција за борбу против корупције је расписала други по реду конкурс за доделу средстава организацијама цивилног друштва 01. фебруара 2012. године. Конкурсна комисија је на основу унапред дефинисаних критеријума доделила новчана средства двома организацијама. Пројекат „Грађанско друштво и медији заједно против корупције - оснаживање припадника професионалних и новинарских удружења за делотворни антикорупцијски активизам” (у даљем тексту: „Грађанско друштво и медији заједно против корупције“) које је поднело удружење грађана „Топлички центар за демократију и људска права“ (у даљем тексту „Топлички центар“) у сарадњи са „Ужичким центром за људска права“ и „Бечејским удружењем младих“ оцењен је као другопласирани и добио је укупно 147,4 бодова.

Уговор између Агенције за борбу против корупције и Топличког центра је потписан 5. априла 2012. године, а као крајњи рок за реализацију пројектних активности је наведен 6. децембар 2012. године. Укупна новчана средства у износу од 2.107.380 динара уплаћена су на наменски рачун у две транше: прва уплата је извршена десет дана након потписивања уговора, а друга након подношења и усвајања периодичног финансијског извештаја.

### **Спровођење пројекта и резултати**

Током реализације пројекта спроведене су следеће активности: извршен је избор учесника на пројекту – представника професионалних удружења и удружења грађана и новинара, одржана су два семинара о системским мерама за спречавање корупције, јавним финансијама, мониторингу политика и пракси за изабране учеснике (од 5-8. јула и од 2-4. новембра), формулисане су препоруке за унапређење улоге и интегритета професионалних удружења и медија у борби против корупције и објављене су на сајту Топличког центра и на сајту Коалиције за надзор јавних финансија. Такође, штампана је публикација „Грађанско друштво и медији заједно против корупције“ која садржи текстове експерата за успостављање ефикасног и делотворног партнерства грађанског друштва. Публикација је штампана у 1000 примерака и представљена је у Медија центру у Београду. Поред наведеног, снимљене су и четири ТВ емисије о корупцији и начинима за њену превенцију заједничким деловањем представника грађанског друштва, професионалних удружења и медија које су емитоване на телевизији Мост нет из Прокупља, Пи каналу из Пирота, ТВ 5 из Ужица и Тиса инфо каналу из Бечеја.

У току трајања пројекта Топлички центар је 30. новембра 2012. године затражио од Агенције за борбу против корупције да дозволи продужетак рока за реализацију пројекта због ограничених ресурса организација које спровode пројекат и временског поклапања реализације пројектних активности са предизборном кампањом јер су организације које реализују пројекат ангажоване и у мониторингу изборног процеса. Анексом I уговора о реализацији пројекта од 11. децембра 2012. године продужен је рок за реализацију пројекта до 31. децембра 2012. године. Пред крај реализације пројекта овлашћено лице испред Агенције за борбу против корупције извршило је контролу пројекта „Грађанско друштво и медији заједно против корупције“ јер Агенција као донатор није имала довољно информација о спроведеним активностима на пројекту. Том приликом израђен је Извештај о мониторингу у коме су формулисане следеће препоруке:

1. да буду израђене и објављене препоруке са одржаних семинара;
2. да организација носилац пројекта и партнери више ураде на видљивости пројекта;

3. да се израде телевизијске емисије које су предвиђене предлогом пројекта;
4. да буду објављене информације о одржаним семинарима на веб сајту „Коалиције за надзор над јавим финансијама“
5. да месечно извештавање о реализовани активностима буде детаљније уз слање материјала о одржаним активностима.

### **Извештаји и закључак**

Након окончања пројекта Топлички центар је 19. фебруара 2013. године Агенцији поднео финансијски, наративни и ревизорски извештај. На основу наведених извештаја као и праћења реализације пројекта у току његовог трајања закључено је да је пројекат „Грађанско друштво и медији заједно против корупције” остварио постављене циљеве, да су финансијска средства коришћена у складу са одобреним буџетом и да није било злоупотребе финансијских средстава.

Извештај сачинио  
Миодраг Шкундрић